

Шкаровский Михаил Витальевич

Религиозно-философские кружки, братства и общества Ленинграда в 1920-х гг.

После революции 1917 г. религиозно-философская деятельность интеллигенции в Петрограде продолжилась и даже получила развитие. С начала 1918 г. в городе начали создаваться соответствующие организации. Заметную роль играли братства: Святой Софии, Захарьевское и Александро-Невское. Среди полутора десятков религиозно-философских обществ и кружков выделялись «Воскресенье» и «Братство Святого Серафима Саровского». Все они были уничтожены ОГПУ к началу 1930-х гг. Их разгром изменил духовную атмосферу в городе и во многом на десятилетия прервал в нем диалог науки и религии.

М.В. Шкаровский